STAATSMINISTERTUM
FUR WIRTSCHAFT, ARBEIT
ENERGIE UND KLIMASCHUTZ

Séchsisches Staatsministerium fir Wirtschaft, Arbeit, Energie und Klimaschutz
Postfach 10 03 29 | 01073 Dresden

Prasident des Sachsischen Landtags
Herrn Alexander Dierks
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Thomas Ldser

(Bundnis 90/Die Griinen)

Drs.-Nr.: 8/2428

Thema: Umsatze durch Ferienunterkiinfte laut DAC7 — EU-Meldepflicht

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfihrungen vorangestellt:

»In den sachsischen Regionen mit Wohnungsmangel wie den GroRstad-
ten Leipzig und Dresden, verknappt die Umnutzung von Wohnungen und
Hausern als Ferienunterkiinfte das Angebot zusatzlich. Die Entwicklung
der Zahl an Ferienunterkiinften Uber die letzten Jahre ist auf Landes-
ebene nicht aus der Sachsischen Tourismusstatistik zu entnehmen, da
sich die Erfassung auf die wenigen gro3en, als Beherbergungsbetriebe
zédhlenden, Ferienwohngen beschrankt. Aufgrund der seit 2023 beste-
henden EU Meldepflicht (DAC7) fur Umsétze durch Vermittlungsplattfor-
men ware zumindest eine Abschatzung der Entwicklung moéglich. Da
diese Daten aber nicht 6ffentlich sind ergeben sich folgende Fragen an
die Staatsregierung:“

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wenn dem Land Daten zu Ferienwohnungen und Ferienhau-
sern vorliegen, die sich nicht nur auf als Beherbergungsbe-
triebe zédhlende Unterktlinfte beschranken: Wie hoch ist die Zahl
der Unterkiinfte und Ubernachtungen fiir die letzten 5 Jahre je
Landkreis bzw. kreisfreier Stadt?

Es liegen keine umfassenden Daten zur Nutzung von Ferienwohnungen und
Ferienh&dusern im Freistaat Sachsen vor. Die Steueraufsichtsstellen der L&n-
der haben Daten zu Vermietungsumséatzen tber einzelne Online-Vermietung-
sportale zu Ferienwohnungen und Ferienhausern mittels Sammelauskunftser-
suchen erhoben. Da insoweit nur Informationen zu Vermietungsleistungen auf
einzelnen Portalen vorliegen, ist eine quantitative Auswertung zur Ermittlung
der Zahl der Unterkiinfte bzw. Ubernachtungen fir Sachsen hieraus nicht
moglich.
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Frage 2: In welcher Hohe sind je Landkreis bzw. kreisfreier Stadt sind in den Jah-
ren 2023 und 2024 Einkunfte durch Vermietungsplattformen von Ferien-
unterkinften an die Finanzamter gemeldet worden?

Der sachsischen Finanzverwaltung wurden bisher (Stand 23. April 2025) noch keine Da-
ten aufgrund der bestehenden EU Meldepflicht (DAC7) durch das Bundeszentralamt fur
Steuern (BZSt) Ubermittelt. Eine Beantwortung ist daher zum jetzigen Zeitpunkt nicht
moglich.

Mit freundlichen Grif3en

Dirk Panter
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